

中共中央办公厅印发《关于加强新时代马克思主义学院建设的意见》

新华社北京9月21日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于加强新时代马克思主义学院建设的意见》（以下简称《意见》），并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出，马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，马克思主义学院是学习研究宣传马克思主义的主阵地，思想政治理论课是马克思主义学院坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人的主渠道。加强马克思主义学院建设，是深化马克思主义理论研究和建设的重要举措，是培养担当民族复兴大任时代新人的内在要求，对于构建以马克思主义为指导的中国特色哲学社会科学，

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，进一步丰富和发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，对于彰显中国大学社会主义底色，引导青年学生牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，培养一代又一代社会主义建设者和接班人，具有重要意义。

《意见》指出，党的十八大以来，各地区各有关部门和单位贯彻落实党中央要求，推动马克思主义学院建设取得长足进展，各方面工作迈上新台阶。同时，与新时代新要求相比，马克思主义学院在教育教学、研究宣传、队伍建设、人才培养等方面还存在差距，马克思主义理论学科建设亟待加强。

■下转第2版

习近平出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话

提出全球发展倡议，强调携手应对全球性威胁和挑战，推动构建人类命运共同体

新华社北京9月21日电 国家主席习近平21日在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。（讲话全文另发）

习近平指出，今年是中国共产党成立100周年，也是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年，中国将隆重纪念这一历史性事件。我们将继续积极推动中国同联合国合作迈向新台阶，为联合国崇高事业不断作出新的更大贡献。

习近平强调，一年前，各国领导人共同出席了联合国成立75周年系列峰会，承诺合作抗击疫情，携手应对挑战，坚持多边主义，加强联合国作用，构建今世后代的共同未来。一年来，世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响，各国人民对和平发展的期盼更加殷切，对公平正义的呼声更加强烈，对合作共赢的追求更加坚定。

习近平强调，当前，疫情仍在全球肆虐，人类社会已被深刻改变。世界进入新的动荡变革期。每一个负责的政治家都必须以信心、勇气、担当，回答时代课题，作出历史抉择。

第一，我们必须战胜疫情，赢得这场事关人类前途命运的重大斗争。人类总是在不断战胜挑战中实现更大发展和进步。我们要坚持人民至上、生命至上，弘扬科学精神、秉持科学态度、遵循科学规律，统筹疫情防控和经济社会发展，加强国际联防联控。要把疫苗作为全球公共产品，确保发展中国家的可及性和可负担性，当务之急是在全球范围内公平合理分配疫苗。中国将努力全年对外提供20亿剂疫苗，在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上，年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。中国将继续支持和参与全球科学溯源，坚决反对任何形式的政治操演。

第二，我们必须复苏经济，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

习近平提出全球发展倡议：

一是坚持发展优先。将发展置于全球宏观政策框架的突出位置，加强主要经济体政策协调，保持连续性、稳定性、可持续性，构建更加平等均衡的全球发展伙伴关系，推动多边发展合作进程协同增效，加快落实联合国2030年可持续发展议程。

二是坚持以人民为中心。在发展中保障和改善民生，保护和促进人权，做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果



9月21日，国家主席习近平在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。

新华社记者 黄敬文 摄

由人民共享，不断增强民众的幸福感、获得感、安全感，实现人的全面发展。

三是坚持普惠包容。关注发展中国家特殊需求，通过缓债、发展援助等方式支持发展中国家尤其是困难特别大的脆弱国家，着力解决国家间和各国内部发展不平衡、不充分问题。

四是坚持创新驱动。抓住新一轮科技革命和产业变革的历史性机遇，加速科技成果向现实生产力转化，打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境，挖掘后经济持续增长新动能，携手实现跨越发展。

五是坚持人与自然和谐共生。完善全球环境治理，积极

应对气候变化，构建人与自然生命共同体。加快绿色低碳转型，实现绿色复苏发展。中国将力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和，这需要付出艰苦努力，但我们会全力以赴。中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展，不再新建境外煤电项目。

六是坚持行动导向。加大发展资源投入，重点推进减贫、粮食安全、抗疫和疫苗、发展筹资、气候变化和绿色发展、工业化、数字经济、互联互通等领域合作，构建全球发展命运共同体。

第三，我们必须加强团结，践行相互尊重、合作共赢的国际关系理念。一个和平发展的世界应该承载不同形态的文明，必须兼容走向现代化的多样道路。民主不是哪个国家的专利，而是各国人民的权利。外部军事干涉和所谓的民主改造贻害无穷。要大力弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球价值观，摒弃小圈子和零和博弈。一国的成功并不意味着另一国必然失败，这个世界完全容得下各国共同成长和进步。要坚持对话而不对抗、包容而不排他，构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，扩大利益汇合点，画出最大同心圆。中华民族传承和追求的是和平和睦和谐理念。我们过去没有，今后也不会侵略、欺负他人，不会称王称霸。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者，将继续以中国的新发展为世界提供新机遇。

第四，我们必须完善全球治理，践行真正的多边主义。世界只有一个体系，就是以联合国为核心的国际体系。只有一个秩序，就是以国际法为基础的国际秩序。只有一套规则，就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。联合国应该高举真正的多边主义旗帜，成为各国共同维护普遍安全、共同分享发展成果、共同掌握世界命运的核心平台。要致力于稳定国际秩序，提升广大发展中国家在国际事务中的代表性和发言权，在推动国际关系民主化和法治化方面走在前列。要平衡推进安全、发展、人权三大领域工作，把各方对多边主义的承诺落到实处。

习近平最后强调，世界又站在历史的十字路口。我坚信，人类和平发展进步的潮流不可阻挡。让我们坚定信心，携手应对全球性威胁和挑战，推动构建人类命运共同体，共同建设更加美好的世界！

包头：715个重大项目为推进高质量发展赋能

本报包头9月21日电（记者 吕学先）9月15日，在包头金属深加工园区美科硅能源有限公司二期项目建设施工现场，机器轰鸣声不绝于耳。这段时间，园区管委会包联人员与企业项目负责人每天都会到施工现场，调度工程进度，确保企业早投产达效。

美科硅能源太阳能光伏单晶硅棒、多晶硅锭项目，是包头市硅产业的延链补链项目，总投资39亿元。一期工程已满产运行，二期工程建设年底投产后，企业将具备年产15GW单晶硅棒的生产能力。

今年，包头市实施重大项目715个，总投资3975亿元。到8月31日，已完成834亿元，同比提高22.2个百分点。715个项目的四项主要手续均已办理，办理率100%。

在重点项目百分之百开工的强力推动下，上半年，包头市地区生产总值增长15.7%，规模以上工业增加值增长17.6%，固定资产投资增长54%，居全区第一。

为推动各类重大项目早落地、早开工、好开工，包头市建立重大项目包联机制和固定资产投资预警机制，定期召开联席会议，加快工作落实和问题解决，确保项目建设和投资工作进度快于时间进度。

为保障重大项目顺利实施，包头市运用“四个一”工作方法，即在一线收集社情民意、在一线解决实际问题、在一线服务基层群众、在一线展现优良作风，以察民情访民意作为“我为群众办实事”的首要任务，把集中解决突出问题作为关键环节，推动干部“跑起来、抢时间、争一流”的饱满精神状态投入工作。

降低企业生产成本、提供融资便利，是打通企业高速发展之路的关键。在充分调研企业需求的基础上，包头铝业园区负责人多次组织召开银企对接会，为包铝、华云等企业落实贷款3.3亿元。全面落实优惠电价政策，协商自治区、包头市相关部门，通过电力多资产交易为盛泰、凯普松、丰川等10户企业节省用电成本5.4亿元，大大减轻企业生产经营的负担。

一个重点项目落地建设，清晰地描绘出包头激昂澎湃的发展态势。

包头市牢牢把握碳达峰碳中和重大机遇，以光伏全产业链发展带动打造绿色能源基地建设，今年开工建设重点光伏材料项目9个，总投资825亿元。全部达产后，预计可实现产值亿元以上。

围绕新型材料产业基地建设，计划实施214个重点项目、总投资1615.4亿元，力争到2025年形成4000亿元的新型材料产业集群。

在全国有重要影响力的现代装备制造产业基地建设正在加速形成。今年计划实施投资3亿元的北方矿用新能源车驱动系统、投资1亿元的北奔新能源电动卡车等43个重点项目，总投资76.8亿元。

随着万科印象城商业综合体项目、传化交投公路港、城市共同配送物流园区等314个重点项目实施，包头市区域性服务业中心建设正在加速完善。

一个个大项目、好项目为包头推进高质量发展注入新动能，也加快了该市产业转型升级的步伐。

谋发展 促转型 抓项目

万家团圆日 别样中秋节



皎皎天上月 团圆中秋节

9月21日是传统的中秋佳节，当晚，一轮又圆又亮的月亮高悬在呼和浩特夜空，与特色地标交相辉映，呈现出一幅宁静祥和的画卷。

本报记者 怀特乌勒斯 摄

假日，因责任而坚守

□本报记者 刘玉荣

9月19日，在中秋节小长假的第一天，记者来到内蒙古兴安岭阿龙山森工公司应急事务处，只见4列身着崭新阻燃服的扑火队员，正迈着整齐的步伐在院内进行队列训练。上午9时整，刚刚列队训练完的队员们又开始了一天的专业课学习。

指导训练的中队指导员邵立春告诉记者，今年在春、夏、秋三季防火中，他们严格做好各项科目训练，全面提升森林消防队伍的实战能力。

“你们三个中队抓紧时间组织技术人员对各中队的风力灭火机、割灌机及各种扑火工具进行全面检修，决不允许把状态不好的扑火器具带进火场。”邵立春向三个中队的队长下达硬性指标。几分钟时间，三个中队的扑火队员

便急匆匆地把割灌机和风力灭火机都搬到了院内宽敞的地方检修起来……

在指挥作战室内，电报话务员木伦正拿着对讲机与海拔1523米的奥克里堆山6号机站值班员进行对话，并在第一时间将对话内容进行记录。木伦介绍，今年的降雨量偏大，对春、夏、秋季防火工作极为有利，尽管如此，每个塔站上的瞭望员却丝毫没有大意，他们定时会面，及时将第一手信息传送到指挥中心总台。

“三不小菜农”中秋有点忙

□本报记者 皇甫秀玲

“刚忙完完农民丰收节，这又忙中秋节，记者来到对节日的重视程度越来越高，订绿色新鲜蔬菜的市民就越多，我们就越忙。”9月20日，趁着给市民摘菜配菜的“三不小菜农”吴永庆边说边忙。

吴永庆是呼和浩特市三不小菜种植专业合作社的带头人，是位来自兴安盟

科右前旗的小伙子。2013年，他在赛罕区金河镇租了一两个大棚种植黄瓜、西红柿等，坚持“三不”原则，即在蔬菜种植环节不使用农药、化肥及除草剂；不通过中间商等流通环节，由合作社以最快的速度送到顾客家中；不讲理由、不找借口，最大化满足顾客需求。2014年，他以微信订菜方式，在呼和浩特引领蔬菜销售新模式而成网红。种植的品种也由原来的10多种蔬菜，发展到现在的40多种。日

销售额由过去的几百元上升到几千元。2017年，吴永庆打造了“三不小菜农”蔬菜品牌，并与邮政同城配送合作，实现了更多订单的快速配送。

“说实话，中秋节谁不愿与家人在一起开心团聚呢？但是节日期间往往是农产品销售高峰，节日辛苦点，既能给市民提供健康、绿色、新鲜的蔬菜和农产品，又能让菜农们挣得更多些。”吴永庆说。

全运村里过中秋

□本报记者 柴思源

本届全运会和中华民族的传统佳节中秋节相遇，内蒙古代表团健儿们在赛场上为了梦想和荣耀而战，无法回家与家人团圆。在训练和比赛的间隙，他们用自己的方式让节日也有了仪式感。

“对于运动员来说，和家人聚少离多是常态。能让他们隔着屏幕看到比赛中自己精彩的表现，也是一种团圆。”拳击运动员李倩说。本届全运会，李倩在9月19日举行的女子拳击75公斤级决赛中勇夺金牌。“拳击是内蒙古的传统优势项目，奥运会没能获得金牌多少有些遗憾，这次能稳扎稳打拿下金牌，给内蒙古争得荣誉也很开心。”中秋这天，李倩和爸爸妈妈视频通话，还在视频里给家人展示着金牌，“家里人准备一起吃个团圆饭，也都在安顿我过节了，今天吃了月饼，也有过节的感觉了。”虽然自己的赛程已经结束，李倩还是选择在场地边继续比赛的队友们加油呐喊，让他们也感受到支持的力量。

中秋节这天，全运村的志愿者们穿上了美美的汉服，扎起颇有讲究的发髻，对迎面走来的人，他们都会送上一句“中秋快乐”的祝福。餐厅里，美味的月饼让人垂涎。

9月17日，杨家玉和队友们抵达西安，她将在9月24日参加女子20公里竞走项目的比赛。“能在家过的节日屈指可数，去年中秋节碰巧在休假，就和妈妈、弟弟一起过了节，一家人团聚的时光特别难忘。”杨家玉说。除了紧张的备战，杨家玉也在中秋节和队友们一起找到了过节的感觉。“每年中秋的月亮都格外好看，和队友们聚在一起赏月聊天也让人觉得很放松。”中秋对不能回家的人来说，总是充满思念，不过对杨家玉来说，还有未完成的挑战等着她，“目前正在全心全意为比赛做准备，在赛场上拿个好名次回家和妈妈、弟弟团聚！”



畅游花海

9月21日，游客在包头市石拐区花舞人间景区游玩。据了解，包头市石拐区正在举办浪漫花雕艺术节，园区内各种各样的花雕造型让游客惊叹不已，上百种菊花品种、超万株菊花竞相绽放，让游客在花海中享受中秋假期。

本报记者 孟和朝鲁 摄